

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1674)

ЧЕТВЕРГ
1 июня 1944 г.

Цена №
15 коп.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.



По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение сева ранних зерновых заносится на районную Доску почета:

Чугуновский сельсовет. Председатели колхозов: Семагин И. Ф., Сельников М. Н., Кепитонов Л. К. и Петров А. П. Председатель сельсовета Хохлов А. Г., секретарь парторганизации Якимов А. А.

Бер-Майданский сельсовет. Председатель колхоза „Искра Ильича“ Самсонов И. М., председатель сельсовета Костюнин И. А.

Покров-Майданский сельсовет. Председатели колхозов: Суханов Н. И., Коротяев А. Я., Галанин А. В., Забебенин Н. И., Глазков Н. И. Председатель сельсовета Шигонина В. А., секретарь парторганизации Семенников А. И.

Кизель И. М.—тракторист участка „Бригада“ колхоза „Воротынец“, выполняя нормы на вспашке на 250 проц.

Капралов И. И.—пахарь колхоза „Красный пахарь“, при норме 1 га вспахивает 1,6 га.

Зубалов А. П.—бригадир колхоза „Новый путь“, закончивший весенний сев 30 мая.

Федотова А. А.—бригадир колхоза „Заря“, закончившая весенний сев 30 мая.

Гуглов Николай—12-летний пахарь Ольгинского колхоза „1 Мая“, вспахивает по 1,1 га.

Неустанно заботиться о животноводстве

Многие колхозы района, посеяв ранние зерновые, завершают сейчас сев поздних, пропашных и овощных культур. Закончить полностью весенний сев в ближайшие дни, хорошо организовать массовую прополку яровых—важнейший долг колхозов, колхозников и колхозниц.

Большие и ответственные задачи стоят и перед животноводами, зоотехниками и ветработниками. И у них сейчас горячая пора. На фермах идет отел, опорос и окот. Полностью сохранить и вырастить молодняк—дело чести животноводов.

Собственное воспроизводство общественного стада колхозов должно явиться основным источником роста поголовья скота. Что это вполне возможно, говорит опыт передовых ферм. Ва-сильевский колхоз „Искра“ в течение ряда лет выполняет план развития и подъема производительности животноводства.

Но в ряде колхозов сохранению молодняка и уходу за ним не уделяется должного внимания. Только этим можно обяснить большой падеж телят, поносят и язвят в колхозах „Память Парижской Коммуны“, „Власть Советов“ и др.

Беспечное отношение к животноводству привело во многих колхозах к серьезному сокращению поголовья скота на фермах. В Каменском колхозе „Память Ленина“ (председатель т. Варенцов) недостает к плану крупного рогатого скота 23, свиней—17 и овец—33 головы. Из-за преступного ухода за конем здесь цело в этом году 43 лошади.

Руководители колхозов, ферм всех животноводов!

В ближайшие дни завершить сев! Организовать массовый выход колхозников на прополку яровых культур!

В чугуновских колхозах

25 мая колхозы Чугуновского сельсовета закончили сев ранних зерновых культур и переключились на посев поздних культур.

Первое место по севу в сельсовете занимает колхоз „Искра“ (председатель тов. Чуркина М. И.), полностью завершивший весенний сев.

Выполнив государственный план сева ранних зерновых культур, колхозы продолжают сев сверх плана. Колхоз „Красный

Октябрь“ засеял сверх плана 3 га.

Хорошо и организованно проходит сев в колхозе „Ударник“. Затянули сев колхоз им. Ставрина и особенно им. Крупской. В колхозе им. Крупской сейчас работают кони, присланные в порядке помощи из передовых колхозов сельсовета.

В ближайшие один—два дня большинство колхозов сельсовета полностью закончат весь весенний сев.

А. Хохлов,
председатель сельсовета.

Затягивают посадку картофеля

Колхоз „16-ый Октябрь“, но нормы не выполняются. Правление колхоза (председатель т. Смирнов) плохо руководит посадкой, не контролирует работу бригад. Игнорируется ручная посадка, под лопату посажено всего 0,41 га.

М. Билюкова.

Содержать посевы в чистоте

Весенний сев близится к концу. Но мало хорошо посеять, надо тщательно ухаживать за посевами, очищать их от сорняков.

В связи с выпавшими дождями на посевах яровых культур появилось большое количество сорняков, а это создает серьезную угрозу урожаю.

Колхозы „Власть Советов“, „День урожая“, „12 годовщина Октября“, им. Ворошилова, им. Буденного, „Ударник“, „Искра“ и другие уже развернули прополочные работы. По району прополото озимых и яровых культур 3500 гектаров. Но до сего времени не начали прополку большинство колхозов района — „Активист“, „Оборона страны“.

М. Карпов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ (обзор военных действий с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наступающие войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Цена была очень высока в живой силе и технике. Противнику удалось незначительно вклиниваться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота насытили ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника были потоплены в Финском заливе. На дне корабли Краснознаменного Балтийского флота находятся в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из обеих

районов Румынии. В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с несколькими заходами бомбами и пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свою базу.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня на этом участке наши разведчики изъяли убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: „Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Крюгер. Русский, видимо, мечтый стрелок. Почти все пули попали в лоб или глаз. Кто этот безвестный стрелок?“ Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

Ход сева по сельсоветам Сводка района на 31 мая 1944 года

(в процентах к плану)

1. Б. Майданский	86,8
2. Белавский	84,2
3. Осиновский	82,3
4. Шереметьевский	80,2
5. П.-Майданский	79
6. Садинский	76
7. Чугуновский	75,1
8. Воротынский	74
9. Фокинский	70,8
10. Каменский	68,5
11. Быковский	66,5
12. Ельвашинский	65,1
13. Львовский	63,2
14. Семьянский	63,1
15. Ахлаевский	63
16. В.-Сурский	62,7
17. Сомовский	57,3
18. О.-Майданский	56,1
19. Отарский	55,5
20. Ивановский	50,9
21. Михайловский	49,5
22. Разненский	49,5

В райкоме ВКП(б)

Об улучшении лугов и пастбищ

27 мая бюро райкома ВКП(б) приняло решение об улучшении лугов и пастбищ в районе. Отмечено, что улучшением лугов и пастбищ в прошлом году колхозы района серьезно не занимались. В результате плохого ухода за лугами получен был низкий урожай трав.

Бюро райкома партии обязало председателей сельсоветов, колхозов и секретарей парт-организаций провести с 1 по 10 июня массовый выход колхозников на луга и пастбища для допсев и прогонов скота.

О подготовке сельхозмашин к уборочной

В прошлом году многие сельхозмашин не были своевременно в районе подго-твлены к уборке урожая. Уборка в большинстве проводилась вручную, вследствие чего были вару-шены сроки уборочной, допущены большие потери зерна.

Но уроки прошлого года не учли ни МТС, ни колхозы. Подготовка комбайнов, молотилок и простых уборочных сельхозма-шина к уборке урожая этого го-да, как выяснилось в бюро райкома ВКП(б) 27 мая, до сих пор еще не организована. Кадры комбайнеров, их помощников и машиноводов не уком-плектованы и подготовка их пока МТС не приступала.

На два дня раньше срока

Совхоз „Воротынец“ на два дня раньше срока выполнил план сева ранних зерновых культур. Качество сева призна-но хорошим, 50 проц. посеяно перекрестным способом. По отдельным культурам план сева перевыполнен.

Рабочие и работницы совхоза работали на севе по фронтовому. Чахари т. т. Елагина Екатерины, Недокукин П. П., боронов-

очистки лугов и пастбищ от му-сора, камней, кустарника, ко-чек, сорной и ядовитой расти-тельности, приведения в порядок осушительных каналов и т. п.

Утвержден план очистки лугов, пастбищ и осушительных каналов. Все луговые угодия должны быть к 1 июня закреплены за бригадами и звеньями. Пастбища следует разбить на отдельные загоны, установить очередность пастбищ из них скота. Необходимо обратить осо-бое внимание на устройство во-допроводов и прогонов скота.

Колхоз „Искра Ильича“ 25 мая закончил сев ранних зерновых. Сев проведен на площа-ди 380 га с соблюдением тре-бований агротехники.

Успешно проведена сев, нес-мотря на большой земельный массив, колхозу помогло правильное использование тяговой силы и привлечение к подсобным работам крупного рогатого скота.

На севе неплохо был органи-зован также труд колхозников. Все полевые работы проводи-лись на основе индивидуальной сделанности. Люди работали дру-жино.

Воодушевленные первомай-ским приказом тов. Сталина, все бригады колхозников взя-ли на себя конкретные обяза-тельства и неплохо их выпол-нили. Бригадир Тихонова Ма-рия, чахари К. Стюнина А. П., Харитонов П. С., Осятушкин П. П., Першик К. Н., Осяту-шкин И. П., Мишенькина А. С., Зуев А. С. и чехи Самсонов Г. В. давали на севе по полторы нормы.

Соревнование явилось боль-шой силой. Результаты его ежедневно подводились на До-ске показателей и на производ-

ственных совещаниях, в ни-зовной печати. В ходе соревно-вания выросли новые стахановцы, передовые из них заноси-лись на Доску почета. Первое место в соревновании завоевала бригада Марии Тихоновой, завоевавшая сев ранних зерно-вых 21 мая.

Успех сева обеспечила мас-сово-политическая работа. В Бер. Майдане нет парторганиза-ции. На помощь сельсовету и правлению колхоза в проведе-нии массовой работы среди колхозников пришли 13 учите-лей местной школы. Агитаторы-учителя почты ежедневно проводили в бригадах читки газет и беседы на политические и производственные темы.

Силами агитаторов за период сева выпущено три номера стенгазеты, пять бригадных „боевых листков“ и пять „мол-ний“. В организации массово-политической работы в колхозе большая заслуга принадлежит агитатору тов. Савельеву И. Ф.

Сейчас колхоз заканчивает посадку картофеля, проводит прополку озимых и посадку огородных культур, ведет под готовку лугов к севокосу.

С. Шалов.

Коню—внимание и заботу

Воспроизводству коня в воен-ное время должно уделяться в каждом колхозе особое внима-ние. Конь нужен не только для сел-ского хозяйства, он же ме-нее необходим для Красной Ар-мии. И все же во многих кол-хозах района наблюдается пре-небрежительное отношение к этому важному делу.

Сейчас в коневодстве насту-пил ответственный период—случная кампания. Она долж-на быть проведена образцово и организованно. А между тем большинство колхозов ее еще и не начали. В Ивановском сельсовете приступил к случке лошадей только один колхоз „Советская деревня“. Две конематки из 9 покрыты в колхозе им. Пушкина, а в колхозе „Оборо-на страны“ не сделано и этого.

Свою бездеятельность руково-дители ряда колхозов пытаются обвинить тем, что-де конематки у них истощены и случать их

нельзя. Вредные рассуждения! Нельзя медлить с пробой коне-маток, а делать это ежедневно и своевременно их случать. Не-обходимо прекратить также ис-пользование жеребцов-произво-дителей на различных работах, улучшить их кормление кон-центратаами и травой.

Отстающим колхозам следует брать пример с сельхозартилами „Грудовик“, „Власть Советов“, „День урожая“. Здесь ежегод-но выполняется план случной кампании, сохраняется весь мо-лодняк. Зав. случными пунктами этих колхозов т. т. Фомичев С. И., Транцев А. И., Аверин Н. заботливо ухаживают за жереб-цами, не оставляют ни одной конематки не покрытой.

Случная кампания проводит-ся до 15 июля. Надо покрыть в каждом колхозе всех конема-ток и добиться получения от них хорошего молодняка.

Е. Чиченкова, зоотехник районо по коневодству.

По следам наших выступлений

Факты, указанные в коррес-псденции „Медленно и неор-ганизованно сеют в Михайлов-ском“, опубликованной 25 мая в № 23 нашей газеты, полно-стью подтверждлись.

За срыв сроков и плохое качество сева бюро РБ ВКП(б) объявило строгий выговор пред-

седателю колхоза „Красное при-волжье“ т. Бородкову. Пред-сельсовета т. Муханов и секре-тары парторганизации т. Чвано-ва предупреждены, что если они не выпрямят положение с севом в ближайшие дни, то к ним будут применены строгие меры.

Международный обзор

По последним сообщениям, одновременно возрастают уда-ры союзной авиации по Герма-ни, Северной Франции, Бель-гии и Голландии 22 мая над Германией действовало 4 ты-сячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них три тысячи тяжелых бомбар-дировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Но-вом городе (оккупированная Поль-ша). Лейшиге, Винер-Нойшта-те и других городах. Союзники систематически бомбят же-лезодорожные линии, идущие из Германии в французские порты на побережье Ла-Манша. За последнюю неделю на пути сообщения в один только Фран-цию сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения реша-ющих боев усиливается рас-пространение „аэровзрывящих

силуков“, то есть тревоги и смя-тения как в Германии, так и в странах фашистского блока. „До войны,— пишет гитлеров-ская газета „Мюльгаузер таге-бладт“,—самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так мож-но справиться с душевным рас-стройством“.

В Болгарии немцы, после вы-хода в отставку правительства Божилова, подбирают для но-вого кабинета отъявленных па-лачей. Но пока попытки сфор-мировать это новое правительство окончились неудачей. Объ-явленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае забунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказа-лись грузиться на пароход. В

последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и пере-ходя на сторону армии Тита.

Польский народ, задавленный немецкими насилиниками, с на-деждой сжидает прихода брат-ской Красной Армии и Поль-ской армии патриотов, возглав-ляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и груп-пы, борющиеся в Польше против немцев, образовали На-циональный Совет Польши. Уполномочен-ы, совета переш-ли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с Советским и Союзными пра-вительствами. Делегаты были привлечены товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакоми-ли его с положением в их стра-не.

Л. Волынский.

Стенгазеты двух

КОЛХОЗОВ

В Отарском колхозе „1 Мая“ стенная газета „Голос колхозника“ пользуется заслуженным авторитетом. С 25 апреля—нача-ла весенне-полевые работы—ред-коллегия газеты (отв. редактор тов. Сахаров Н. И.) стала вы-пускать дополнительно еще „бо-евой листок“. В течение месяца выпущено 8 номеров.

В материалах стенгазеты и „боевого листка“ всесторонне освещается жизнь колхоза, борьба колхозников за успешное проведение весеннего сева. Тематика заметок разнообразная и интересная.

Стенная газета и „боевые листки“ пишутся от руки, разборчиво, оформляются красочно, иллюстрируются рисунками. В выпуске стенгазеты и „боевых листков“ участвуют активисты колхоза и специалисты сельского хозяйства.

Газета „Голос колхозника“ и „боевые листки“—оперативны и злободневны. Но следует отметить и их недостатки. Во-первых, стенгазета выходит редко—один раз в месяц, тогда как она должна выпускаться не менее 2—3 раз. Во-вторых, в колхозе издается всего один „боевой листок“, отсутствует выпуск „боевых листков“ и „молний“ в бригадах, а их в колхозе семь. Редколле-гия не размножает отдельные номера „боевых листков“ по участкам колхозной работы, а вывешивает их только в правлении колхоза.

Иначе выглядит стенгазета „Коллективный путь“ колхоза „День урожая“ (отв. редактор тов. Волоцкович). Она выходит от случая к случаю, больше к знаменательным датам.

Номер от 1 мая состоит все-го из четырех заметок: передовой, стихотворения, о начале весеннего сева и о ферме. В заметке „Работа фермы“ рассказывается, что территория фермы приводится в образцовый порядок, но ни звука не гово-рит о том, как работники фермы борются за увеличение поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Большинство заметок газеты написано не остро, неграмотно, в них много грамматических ошибок. В период весеннего сева в колхозе выпускается „боевой листок“. Но как и стенгазета, он не привлекает читателя, формируется небрежно, на-сех, без участия колхозников. Слишком часто употребляются исходными.

Первичная партийная орга-низация Воротынского сельсо-вета должна помочь редколле-гии сделать стенную газету кол-хоза „День урожая“ содержа-тельной и инициативной.

В. Пиццини.

Ответственный редактор
Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Воротынская аптека ЗАГО-ТОВЛЯЕТ корень валерiana, отваривая его сахарином. За кг. кг. — одна грамм сахара. Посто-янным сдатчикам выдается рабочая хлебная карточка.

Ларек Развильской промарте-ни переехал из Воротынца в с. Фо-кимье, ул. 1 Мая, 244. Ларек, име-щие квитанции на валаную обувь, могут обращаться по указанному адресу.